Coimisiin na Scruduithe Stait

An Ardteistiméireacht 2014

Aistriuchan
Ar Scéim Mharcala

Spainnis

Ardleibhéal



Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi Usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisiun na Scrdduithe Stait ceaptha lena n-Gséid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilidint i
leirléamh agus i gcur i bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, deantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirid. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatdireacht ar obair na scrddaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go gcuirtear an scéim mharcala i bhfeidhm go comhleaninach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i bhfeighil an phroisis agus is gndch go mbionn Priomhscrudaitheoir
Combhairleach ag cuidil leis. Is é an Priomhscrddaitheoir an t-tdaras deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcéla i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthéra né nar
cuireadh.

Is céipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scradu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthdiri i agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthairi, leibhéal foriomlan
deacrachta an scrudaithe agus an gha le comhleaninachas caighdean a choimead 6 bhliain go
bliain. Aistridchan ar an scéim chriochnaithe ata sa chaipéis fhoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthoiri uile i.

Is cbir a ndtail i gcas scéimeanna ina bhfuil freagrai no réitigh eiseamlaireacha nach bhfuil sé
i gceist a chur in iul go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'fhéadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula né malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mér do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcéala san am ata le teacht

Ni cdir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am ata le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheasUnachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athri ar shonrai marcéla cineal airithe
ceiste i gcomhthéacs na péirte a bheadh ag an gceist sin sa scradu foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de fhreagracht ar an bPriomhscradaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthéiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantnach measunachta 6 bhliain go bliain. Da
réir sin, d'fhéadfadh gnéithe de struchtir, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athrd ¢ bhliain go bliain gan rabhadh.



SCRUDU NA hARDTEISTIMEIREACHTA - ARDLEIBHEAL

SCEIM MHARCALA
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(lomlan na Marcanna: 300)

GRADU
255 - 300
210 - 254
165 - 209
120 - 164
75-119
30- 74
.G.: 0- 29
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TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an sceim mharcéala & 1éamh is c6ir na pointi a leanas a chur san direamh:

Léirionn tulslais / roimh fhreagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe no
gur freagra malartach é. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar fhreagrai éagstla mar sin.

Léirionn dais - roimh fhreagra go bhfuil an freagra ina fhreagra ar leith, agus gur féidir é a mheas mar
fhreagra neamhspleach ar aon fhreagra molta eile ar an gceist.

Léirionn lUibini cruinne () abhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint
amach.

Taispednann luibini cearnogacha [ ] miondealt ar mharcanna laistigh den cheist né tugann siad soiléirid
breise ar na marcanna ata le bronnadh as freagrai airithe ar an gceist sin.

N. B. Maidir le gach Roinn den scrudu nior choir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai
ach amhdin na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata
comhchiallach né coibheéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an sceim mharcala & forbairt, ba choéir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e Ingo leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil an t-eolas agus na smaointe a chaithfidh
a bheith i bhfreagra an iarrthdra chun na marcanna sannta a thuilleamh.

o Nil na tuairisci, modhanna na sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhalach agus is féidir
glacadh le freagrai malartacha baili eile.

o Braitheann na mionsonrai a theastaionn in aon fhreagra ar an gcomhthéacs agus ar an gcaoi a
gcuirtear an cheist, agus ar an lion marcanna ata ar fail don fhreagra ar an scrddphaipéar. Da
bhri sin, d’fhéadfadh riachtanais agus leithdhaileadh na marcanna a bheith difridil 6 bhliain go
bliain.

o Caithfear focail, nathanna cainte n6 frasai a Usaid i gceart i gcomhthéacs agus nior cheart iad a
bhréagnu, agus mas léir go n-Usaidtear go micheart iad n6 go mbréagnaitear iad, ni féidir na
marcanna a thabhairt.




Anuncio: DECATHLON - UNA NUEVA TIENDA DE DEPORTE EN VALENCIA
(1+1) + (2 + 2) + (1+1) + (2+2) mharc =12 mharc

Dhé cheann diobh seo: polaiteoiri, méara (mna), (ionadaiocht leathan 6) eagraiochtai spdirt
(1+1 mharc)
Dhé cheann diobh seo: is é seo an chéad siopa ata acu in Valencia,
ta sé suite i bhfoirgneamh (beagnach) tréigthe,
in aice na habhann,
tairgeann sé tairgi le haghaidh 65 sport (2+2 mharc)

ta cla air mar chathair spoirt, (tugann sé seo spreagadh do) roinnt mhaith turasoiri teacht anseo
(1+1 mharc)

an-tdbhachtach, osclaiodh 6 shiopa nua i mbliana (sa Spainn). (2+2 mharc)

Dialogo: ENTREVISTA CON SERGIO LOPEZ, CANTANTE DE RAP

(1+1) + 2 + (1+1+1) + (1+1) mharc =9 marc

Flamenco, Arabach (1+1 mharc)

ta an bhraistint phobail & cailleadh acu (2 mharc)

anchor, bulaiocht scoile, foréigean (1+1+1 mharc)
a geuid léinn a chur i gerich, a sli sa saol a aimsiu (1+1 mharc)

Diédlogo: ENTREVISTA CON LA NUEVA DIRECTORA DE LA REVISTA TELVA

(2+2+1)+2+(1+1) + 3 mharc =12 mharc

Tri cinn diobh seo:  an iris is fearr ar fail, (2+2+1 mharc)
line shoiléir eagarthoireachta,
Ieitheoiri dilse,

creiditnacht (maidir le carsai faisin, scéimhe, culttir, polaitiochta)

Ceann amhain diobh seo: forliontai (a thabhairt isteach), diolachain a mhéadu

(2 mharc)
iontach ceanuil / gramhar, tuisceanach (1+1 mharc)
chun cothromaiocht a choinnedil idir a saol gairmiuil agus
na freagrachtai ata uirthi mar mhathair. (3 mharc)



Descriptivo: COOPERACION INTERNACIONAL

2+ (2+2)+2+(2+2) mharc =12 mharc

eagraiocht (Spainneach) a oibrionn ar son domhan nios fearr (6n mbliain 1993 i leith) (2 mharc)

Dhé cheann diobh seo:

rannphairtiocht an ogra i gcabhair a thabhairt do na boicht a chur chun cinn,

sldinte na ndaoine sa ghatar is mo a fheabhsd,
deireadh a chur le michothromaiochtai

Ta roinnt mhaith daoine (Spainneacha) difhostaithe (ag tapu na deise) chun oibrid
(ar feadh roinnt blianta) i dtir thearcfhorbartha / san Afraic agus i Meiricea Theas

Dhé cheann diobh seo: altrai, muinteoiri, innealtoiri, togélaithe / briceaddiri

Descriptivo: MALAGA

3+ 3+ (1+1+1) + (1+1+1) mharc =12 mharc

Tionscnamh / oscailt Mhisaem Picasso (in 2003)

(2+2 mharc)

(2 mharc)

(2+2 mharc)

(3 mharc)

Ceann amhain diobh seo: léirionn turasoiri go bhfuil sainspéis acu i gcuairt a thabhairt air,

téann sé siar go dti an chéad aois RCh
[Is seadchomhartha é = 1m]

Aonach LUnasa,
An tSeachtain Mhor / An Chaisc
Féile Scannan (Spainneach)

marcaiocht ar chapall, cnocaddireacht, uiscespoirt

El tiempo
(2+2) + (2+2) + (1+1) + (1+1) mharc =12 mharc

scamallach agus d’fhéadfadh ceathanna a bheith ann

(i) baisteach san iarndin (ii) titfidh an teocht (sa I4) (go measartha)

(i) gaoth laidir  (ii) gaoth aniar

(i) (leanfaidh si ar aghaidh) ag ardu (ii) (bainfidh si) 38 céim (amach).

(3 mharc)

(1+1+1 mharc)

(1+1+1 mharc)

(2+2 mharc)
(2+2 mharc)

(1+1 mharc)

(1+1 mharc)



Una Noticia: UNA CAJETILLA DE CIGARRILLOS QUE HABLA

2+ 2+ (2+2) + 3 mharc =11 mharc

chun faisnéis a thabhairt faoin mbaol a bhaineann le tobac
caiteoiri tobac (a spreagadh) le héiri as a n-anduil nicitin

tosaionn guth ag labhairt faoi aimhréidheanna analtchain / riospréaide,
tugann sé uimhir ghuthain duit chun cabhr leat (dul i ngleic leis an dudilce)

d’éirigh lear mér ban idir 16 bliana d’aois agus 64 bliain d’aois
as an tobac mar thoradh air.

12+9+12+12+12+12+ 11 = 80 marc

(2 mharc)

(2 mharc)

(2+2 mharc)

(3 mharc)



1. (a) Litriocht Dualgais —Sin noticias de Gurb (50 marc)

C.1

C.2

C.3

C.4

C5

3 mharc x 3 =9 marc

(@) el barrido del establecimiento (3 mharc)
(b) se trata de un numero atrasado (3 mharc)
(c) caballero (3 mharc)

3 mharc x 3 =9 marc

(@) ...cinneadh an fhoireann anois (3 mharc)
(b) ...tugaim faoi deara go sona go bhfuil vardrds ionsuite mor ag an seomra leapa (3 mharc)
(c) ...claraim / sinim le haghaidh arachas déiteain agus gadaiochta

(3 mharc)

4+ 3+ 3=10 marc
Aon 3 cinn diobh seo: (4+3+3 mharc)

Cabhraionn sé leis na cathaoireacha (ar na tablai) a thabhairt anuas,
Itheann sé uibheagan (ubhthoraidh) / aran le tratai

Olann sé beair,

Caitheann sé suil ar an nuachtan (maidine),

Léann sé na fograin ina dtairgtear arasain ar cios.

4+ 3+3=10 marc

Aon 3 cinn diobh seo: (4+3+3 mharc)
(a) daoine ar mhaith leo arasan a cheannach le conai ann /

(b) daoine ar mian leo arasan a cheannach d’fhonn airgead salach a scidradh /

(c) daoine ar mian leo arasan a cheannach sa bhailtin Oilimpeach.

3+3+3+3 = 12 mharc as aon 4 phointe &bhartha

Ta a lan daoine ann

Ta sé measctha agus dichéilli 6 thaobh dearaidh de

Ta na sraideanna contuirteach

Bionn na boithre & réabadh acu i gconai

Ta dlus tromchuiseach sa tracht

Ta barraiocht cnoc in Barcelona. Molann sé céras rothar leis an tracht a mhaold
Is cosuil go bhfuil sé faiseanta togail sios nios minice na togail suas

Ta sé 1an de shamplai ilchinealacha den chine daonna.

Difriocht idir lucht an tsaibhris agus na boicht,

No6s maireachtala deifreach,

Is inghlactha pointe ar bith eile a bhaineann le habhar.



1. (b) Téacs Iriseoireachta (50 marc)

UNA HAMBURGUESA CULTIVADA EN EL LABORATORIO

C.1

C.2

C.3

C4

4 mharc x5 =20 marc

@) Blas, uigeacht, agus cé acu ata né nach bhfuil sé sabhailte (le hithe)

(b) (i) iarmhairti (tairbhitla) don chomhshaol.
(ii) (an cumas) chun an ganntanas feola sa todhchai a réiteach.

(©) Tiocfaidh méadu 60% air sa 40 bliain atd romhainn.

(d) Teastaionn nios 10 fuinnimh chun € a thairgeadh,
(astaitear) nios 10 gas ceaptha teasa agus
saothraitear nios 10 taldn.

(e) Eireoidh siad ina sothairgi.

4 mharc x 3 =12 mharc

(@) en directo

(b) un reemplazo viable / un sustituto real
(c) nadie

4 mharc x 3 =12 mharc

(@) ...ta sé mar urraitheoir / phatrdn an tionscadail.

(b) ...t siad ag obair chun cuma nios Udarai a chur air.

(c) ...nil siad ag iarraidh deireadh a chur le feirmeoireacht eallaigh/
leis an tionscal beostoic.

(6 mharc)
[Is féidir marc ar bith 6 0 go 6 a bhronnadh as an gceist seo]

(@) agus (b) 3+3+4+3+(2+2) +3=20

(a) EI ROBOT JAPONES

(i) Chun inidchadh a dhéanamh ar conas is féidir le robait cabhr( le spasairi
(ina gcuid oibre).

(i) (Freagrach as) teagmhail a choinnedil le Kirobo.
(iii))  As an bhfocal Seapainise ‘Kibo’ a chiallaionn ‘robat’ agus “déchas’.

(b) EL GRAN MURAL DE LA FREEDOM TOWER

(1) Chun iospartaigh na n-ionsaithe a rinneadh an 11 Meé&n Fomhair 2001
a chomoradh.

(4 mharc)

(2 mharc)
(2 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)

(10 marc)

(3 mharc)
(3 mharc)
(4 mharc)

(20 marc)

(3 mharc)

(i)  Dha cheann diobh seo: beidh sé sa bhealach isteach go dti an Tur Saoirse nua

Bratach (mhor) na Stat Aontaithe a bheidh ann
déanta as &bhair nadartha 6 gach ceann de na stéit
beidh na réaltai déanta as miotal.

Tégfaidh sé bliain amhain chun é a dhéanamh

(2+2 mharc)

(iii)  Bhi ceann da shaothair ar crochadh sa bhealach isteach chun an Phéire Tur. (3 mharc)



ROINN B
VACACIONES A LO BARATO (100 marc)

C.1 3 mharcx5=15mharc

(a) dias de respiro (3 mharc)
(b) una tasa de paro (3 mharc)
(c) (hasta) el ultimo momento (3 mharc)
(d) hace tiempo / antes (3 mharc)
(e) hay muchas maneras (3 mharc)

C.2 5mharc x 3 =15 mharc

(@) ...tdsiad ar lorg bealai le saoire ghairid ar a laghad a thabhairt déibh. (5 mharc)
(b) Ni ga duit ach dul chuig an trd/ d’aghaidh a thaispeaint ag an tra le feiceail
go bhfuil si lan de chuisneoiri (iniompartha)/ de bhoscai fuara. (5 mharc)

(c) Ni mor duit d’intinn a ghlanadh (d’fhonn) dul i ngleic lena bhfuil romhat/
lena bhfuil i ndan duit. (5 mharc)

C.3 1 mharc x5=5mharc

Ni thugtar marcanna as focail bhreise.

(@) quiza / quizéas (1 mharc)
(b) apunta (1 mharc)
(c) chollos / ofertas (1 mharc)
(d) guardar (1 mharc)
(e) un pinchito (1 mharc)

C.4 (3+3 mharc) + (2+2+1 mharc) + (2+2 mharc) =15 mharc

(@) Dha cheann diobh seo:
-na daoine sin a dhéanann staidéar ar na tairiscinti ndiméad deiridh go léir leis
an oiread airgid is féidir a shabhail
- na daoine sin nach féidir leo ach leathchuid den airgead a chaith siad anuraidh
a chaitheamh
-na daoine sin ar feidir leo sénna airithe ar nos turais fhada a ligean déibh féin. (3 +3 mharc)

(b) Tri cinn diobh seo:

- Ta éiginnteacht ag cur imni ar gach earnail/ ar thionscal na turaséireachta

- Dhéantai airithinti dha mhi roimh ré,

- ni heol (don tionscal) anois conas a chriochnoidh an séasur/ mi Lunasa

- t& sé doiligh praghsanna/ taraifi agus tairiscinti a bhainistiu

- Nil cinnti & ndéanamh ag daoine go dti an ndéimead deiridh

- Ta praghsanna ag islit

- td an treimhse a fhanann daoine nios gairide/ bhidis mi amhain ar fad ach
ni minic anois a bhionn saoire nios faide n& dha sheachtain ar fad

- dhéantai airithinti le haghaidh seachtain amhain ar a laghad/
agus glactar iad de réir laethanta anois.

- Ta daoine ag caitheamh nios 10 fi agus iad ar laethanta saoire.

- chuaigh sé chun tairbhe cuideachtai malartu tithe. (2+2+1 mharc)

9



(c) Dha cheann diobh seo:
-Té proifil na n-Gsaideoiri ag athrd
-roimhe seo, teaghlaigh a raibh a dteach féin acu a bhi ar lorg saoiri (fada)
thar lear a bhi iontu
-is idir daoine a bhfuil cénai orthu sa Spainn ata seachté faoin gcéad de
mhalartuithe tithe
-t& nios mé daoine 6ga/ lantineacha ag glacadh pairt ann anois
-ta fad na laethanta saoire nios gairide/ fiu don deireadh seachtaine amhain. (2+2 mharc)
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Roinn B: Ceist 5 IOMLAN NA MARCANNA: 50
Treoirlinte maidir le marcail C. 5 (Ceist Nasctha)

1. ABHAR/CUMARSAID

BARR

Ardleibhéal comhleantnachais

Argdinteacht shoiléir

An aidhm chumarsaide comhlionta

Gan abhar neamhabhartha no fiorbheagan de ann 18 — 25 marc

LAR

Leibhéal réasinta comhleaninachais

Sothuigthe ag cainteoir Spainnise

Meas ar an iomlan ar aidhm na cumarsaide

Roinnt abhair neamhabhartha 9-17 marc

BUN

Easpa comhleanunachais

Bheadh deacracht ag cainteoir Spainnise é a thuiscint
Nior comhlionadh an aidhm chumarsaide

Cuid mhor abhair neamhabhartha 0 -8 marc
2. TEANGA 25 marc
BARR

Spainnis naddrtha

Leibhéal maith sa stor focal

Gan méran dearmad gramadai / litrithe

Uséid cheart na n-aimsiri 18 — 25 marc

LAR

Stor focal measartha maith — leordhdthanach agus cui ar an iomlan

Na briathra ceart ar an iomlan

Gan an iomarca dearmad litrithe / gramadai 9-17 marc

BUN

Fadhbanna leis an stér focal — raon teoranta 6 thaobh stér focal

Formhor na mbriathra micheart

Cuid mhor dearmad litrithe 0 -8 marc

Tabhair ar aird: )
Sa chas nach mbronntar marcanna d’Abhar 1,
(i.e. iarracht neamhabhartha go hiomlan), ni bhronnfar aon mharc do Theanga 2.
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ROINN C

IOMLAN NA MARCANNA: 50
Ni mor d’iarrthoiri tabhairt faoi:-
Ceachtar de 1 (a) n6 1 (b) AGUS Ceachtar de 2 (a) n6 2 (b)

Sa chés go bhfreagraionn iarrthdir cuid (a) agus (b) de Cheist 1 n6 Ceist 2 tri dhearmad, caithfear an da
cheann a cheartt agus marcanna a bhronnadh ar an scor is airde diobh agus sin amhain.

Ceist 1.Agus an cheist seo a marcail — ceachtar de (a) n6 (b) — ba chdir cloi go ginearalta leis na
tosaiochtai a léiritear d’ Abhar agus do Theanga i Roinn B, C.5.

C.1(a) COMHRA A CHUMADH 30 marc

Cuig “sheal’. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann. (5 x 6m = 30 marc)
NO

C.1(b) LITIR/R-PHOST 30 marc

Ta cuig phointe le déanamh. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann.
[Tabhair ar aird gur chéir go mbeadh gach pointe forbartha agus leathnaithe.
Féadfaidh iarrthoiri a bpointi féin a dhéanamh agus ni g& ddibh Usdid a bhaint as na treoirlinte a
thugtar.
Ba choir cuig phointe a dhéanamh ar fad.
Treoirlinte mar ata do Cheist 1 (a).] (5 x 6 m =30 marc)
Treoirlinte le haghaidh Roinn C, Ceist 1 (a) agus (b):
IOMLAN NA MARCANNA: 30 MARC (Marcailtear gach ‘seal’ ina aonar)
6 mharc: An aidhm chumarséide comhlionta
Leibhéal maith sa stor focal.
4 -5 mharc:  An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag né a mhor

Na briathra ceart ar an iomlan.

2 -3mharc: Roinnt den aidhm chumarsaide comhlionta.
Cuid mhér earraidi gramadai agus dearmad litrithe.
Usaid mhicheart na mbriathra/aimsiri micheart.

1 mharc: Chuid an-bheag den aidhm chumarséide curtha in iul.

0 marc: Nil an teachtaireacht curtha in iul.
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C.2(a) IONTRAIL DIALAINNE 20 marc

Cuardaigh ceithre phointe bhaili ata curtha in ial go maith.
Ceadaigh 5 mharc an ceann ar a mhéad. (4 x 5m = 20 marc)

NO
C.2 (b) NOTA 20 marc
Ta ceithre phointe le cur in itl. Ceadaigh 5 mharc an ceann ar a mhéad. (4 x 5m = 20 marc)
Tabhair ar aird: In C. 2 (a) agus (b) ba choir neamhaird a dhéanamh de mhion-dearmaid (i.e. nach n-
athraionn an ‘teachtaireacht’). Ni moér do na briathra a bheith ceart chun iomlan na marcanna a

thuilleamh.

Tabhair ar aird: Maidir le haon chuid den tairgeadh scribhneoireachta ni ghearrfar piondés faoi
dhé as an dearmad céanna.

Notai Breise:
1a) Litir/R-phost:

Tathar ag suil le leagan amach foirmidil ceart maidir leis an litir / r-phost.
Ta an tsainréim cheart riachtanach chun iomlan na marcanna a thuilleamh.
Is féidir an litir / r-phost a bhunt go ginearalta ar na moltai a thugtar.

Ba choir d’iarrthoiri clig phointe abhartha a dhéanamh.

Ba chdir gach pointe a leathni amach agus a fhorbairt. Chun iomlan na marcanna a thuilleamh, ba chéir
d’iarrthdiri ar a laghad dha no
tri abairt a scriobh ar gach pointe.
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AGUISIN A hAON
SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirtear scéim mharcala mhionathraithe i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthéiri isteach ar deonaiodh
ceann amhain 6 nios mo de na socruithe seo a leanas doéibh:

Usaid téipthaifeadain ar fhorais deacrachta foghlama

Usaid téipthaifeadain ar fhorais deacrachta coirp

Usaid proisealai focal guth-ghniomhachtaithe

Usaid scriobhai

Tarscaoileadh maidir le litrid agus gramadach

Usaid proisealai focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhain (riomhaire a bhfuil an
seicealai litrithe agus gramadai air).

Maidir leis na hiarrthoiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litria agus gramadach déibh, ni
ghearrtar pionos as earraidi i réimsi airithe gramadai. Agus obair na n-iarrthdiri sin & meas, cuirfear
scéim mharcéla mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn A

Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéla Mhionathraithe le Litriocht Dualgais C.1 (a), 1;

agus le Teacs Iriseoireachta C.1(b), 2 & 4.

Roinn B
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcala Mhionathraithe le C.1, 3 agus 5.

Roinn C
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcala Mhionathraithe leis an roinn seo go léir.

Marcélfar &bhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar pionos as litrit né as gnéithe gramadai,
ambhail foircinn bhriathra agus aontu aidiachtai.

Litriu: Measfar comharthai diaicritice atd in easnamh no atd micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil
pionos le gearradh astu.

Gramadach: is féidir na gnéithe gramadai nach bhfuil pionos & ngearradh orthu a aithint ach ligean ort
fein go bhfuil tu ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip / CD. Méa fhuaimnionn sé ceart, marcailtear
amhlaidh é. Is ar dhearmad a thabharfaidh an chluas faoi deara amhain is coir pionds a ghearradh.
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